

ЗАРУБЕЖНЫЕ СВЯЗИ

Первая декада сентября в Волжском гуманитарном институте оказалась очень насыщенной и, безусловно, полезной как для волжских студентов, так и для посетивших в эти дни институт гостей из Германии, Англии и Америки.

С НЕМЕЦКИМ городом Оффенбургом, расположенном на границе с Францией, Волжский гуманитарный дружит уже пять лет. За это время состоялись взаимные посещения преподавателей и руководителей вузов, наши студенты продолжали учебу в Оффенбургском университете, а затем находили интересную работу в Германии.

В конце минувшего учебного года после визита руководителей Волжского гуманитарного в Оффенбург был составлен договор о взаимном сотрудничестве в научном и образовательном плане.

Этот договор, подписанный немецкими коллегами, привезли и вручили директору Волжского гуманитарного института профессор Лотар Шюсселе и Инго Дитрих в минувшую пятницу.

Как рассказали гости в короткой презентации университета и города, Оффенбург раз в пять меньше Волжского, но его весьма выгодное расположение в районе Шварцвальда и близость французских курортных центров дает возможность успешно развивать в близлежащих городках промышленное производство. Не случайно наши гости акцентировали свой рассказ именно на этой стороне жизни города и университета, открытого сорок шесть лет назад. Ректор университета, доктор, профессор Винфред Либер входит в Совет ректоров высшей школы в Берлине. Дело в том, что направленность образовательного процесса напрямую связана с работой студентов — будущих бакалавров и мастеров (магистров) — в промышленном производстве. В последние годы, отметил профессор Лотар Шюсселе, в университете принят новый критерий подбора преподавательских кадров — стаж практической работы.

В университете обучаются студенты из европейских и других стран мира, они в полной мере используют пребывание в Оффенбурге не только для получения престижного образования, но и для интереснейших поездок по Германии, Франции, отдыха во французских Альпах и на озерах Шварцвальда. Такая программа традиционна для университета и особенно для тех, кто впервые приехал сюда.

Но вручение договора не главная цель визита наших гостей. Ею стало обсуждение программы — рабочего плана — конкретного сотрудничества российского и германского ву-

Волжский — Оффенбург: программа сотрудничества

зов. Она включает в себя взаимный обмен на период обучения студентами и участие

обоих сторон в международных конференциях и интернет-конференциях, издание научных трудов, практические стажировки как в Оффенбурге, так и Волжском. Как это выглядит на практике, можно было

узнать на последующей встрече преподавателей, деканов и руководителей кафедр и студентов экономического, юридического факультетов и факультета естественных и гуманитарных наук. Как водится, на встрече обе стороны обменялись сувенирами.

Субботний день был посвящен общению гостей со студентами-экономистами, математиками, экологами. Л. Шюсселе и И. Дитрих с неподдельным интересом слушали к. э. н. доцента Б. Чеботарева о направлениях и принципах подготовки волжских студентов, избравших логику будущей специальностью. О востребованности и высоком уровне преподаваемых знаний говорили Е. Доронкина (неоднократный победитель всероссийских олимпиад, лауреат «Молодежного форума-2010»), выпускники-магистры М. Заруднева, Е. Левада, Е. Прохорова, выпускник этого года С. Захаров и студенты-старшекурсники М. Богословский и А. Марфенко. О возможности взаимобмена преподавателями для чтения лекций как в германском, так и в волжском университетах гости и хозяйева говорили с большой убежденностью в реализации такой формы сотрудничества. Тем более, что в Волжском гуманитарном институте такая традиция уже имеется. Как и традиция приглашать в институт специалистов-

практиков для чтения лекций по ряду учебных дисциплин. Так что в данных направле-



ниях и германский, и волжский вузы идут в одном ритме.

В четвертом корпусе Волжского гуманитарного встретили посланцев Оффенбургского университета студенты и преподаватели кафедры экологии и природопользования. Декан факультета С. Каницев предоставил возможность к. г. н., д. э. н., завкафедрой А. Плякину, к. г. н. доценту О. Филиппову и к. г. н. Д. Солодовникову рассказывать и наглядно демонстрировать совместную деятельность студентов и преподавателей по исследованию экологических проблем нашего региона, работу «Волжского плавучего университета». Лотар Шюсселе и Инго Дитрих, похоже, впервые познакомились с таким форматом практического обучения и задали ряд вопросов, касающихся совместимости программ обучения студентов Оффенбургского университета и Волжского гуманитарного института.

Гости не только участвовали в переговорах, но и проехали по нашему городу, побывали в городе-герое Волгограде и завершили пребывание прогулкой на экспедиционном судне «Шторм».

О. ЛЕСИНА,
член

Союза журналистов России.